

Сталлинец

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского Государственного Университета имени Н. Г. Чернышевского

№ 19 (42)

Воскресенье, 12 октября 1947 года

Выходит 3 раза в месяц

Отчетно-выборные комсомольские собрания в вузах

Большая и ответственная задача стоит перед советской высшей школой — подготовить кадры высококвалифицированных специалистов, в совершенстве знающих дело, марксистски образованных, готовых верой и преданно служить Отчизне и своему народу. В решении этой задачи значительная роль комсомольских активистов высших учебных заведений, которые призваны помогать партийным организациям и руководителям вузов повышать качество обучения студентов, укреплять дисциплину, воспитывать студенчество в духе советского патриотизма, национальной гордости.

По решению ЦК ВЛКСМ в высших учебных заведениях страны проводятся отчетно-выборные комсомольские собрания. Сейчас заканчиваются отчеты и выборы на курсах, факультетах и начинаются общевузовские собрания и конференции. Отчеты и выборы комитетов — важнейший этап в жизни комсомольской организации: ведь предстоит подвести итоги проделанного, обобщить опыт, выявить недостатки и наметить меры для устранения этих недостатков, для дальнейшего улучшения всей работы.

Решения ЦК ВЛКСМ по идеологическим вопросам, пронятые величайшей заботой партии о коммунистическом воспитании нашей молодежи, явились программой деятельности всех комсомольских организаций страны, в том числе и комсомольских организаций высших учебных заведений. Сейчас на отчетно-выборных собраниях следует обобщить некоторый положительный опыт и вдумчиво, критически рассмотреть работу комитетов комсомола по политическому воспитанию студентов.

Особое внимание надо обратить на то, как студенты изучают основы марксизма-ленинизма. Комсомольские организации вузов всегда должны руководствоваться при этом указанием товарища Сталина: «...нельзя считать действительным ленинцем человека, имеющего себя ленинцем, но замкнувшегося в свою специальность, замкнувшегося, скажем, в математику, ботанику или химию и не выходящего дальше своей специальности. Ленинец не может быть только специалистом облюбованной им отрасли науки, — он должен быть вместе с тем политиком-общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами...».

Воспитание человека — серьезное кропотливое дело, требующее настойчивости и целеустремленности. Нельзя забывать, что пережитки старой идеологии, влияние буржуазной, антинародной культуры иной раз оказываются в студенческой среде. Это проявляется в фактах — иранда, единичных — отказа некоторых студентов ехать работать по окончании института в отдаленные

места. Это проявляется и в глупом и вредном преклонении перед всем иностранным. Поэтому главным итогом отчетов и выборов комсомольских комитетов в вузах должно быть устранение крупных недостатков в идеологическом воспитании студенческой молодежи, в повышении идейности во всей работе вузовского комсомола.

Известно, что образование и воспитание студенчества составляют неразрывный процесс. Поэтому очень важно, чтобы политическая и организационная работа комсомольских организаций высших учебных заведений способствовала более творческому освоению программы студентами. На отчетно-выборных собраниях необходимо обсудить, насколько работа комитета комсомола способствовала решению этой задачи.

Отчетно-выборные собрания должны вскрыть и недостатки в организационной работе. Был ли комитет комсомола института настоящим организатором студенчества, боевым штабом всех интересных и полезных дел? Как он руководил факультетскими, курсовыми организациями, комсомольскими группами, как вовлекал всех комсомольцев в работу организации? Сумел ли комитет так построить свою деятельность, чтобы она помогала студентам овладевать знаниями и воспитывала из них истинных советских патриотов, организаторов-общественников? Если все эти вопросы будут обсуждаться на отчетно-выборном собрании, это поможет укрепить комсомольские организации, поможет дальше вести работу более эффективно и плодотворно.

Нужно добиться, чтобы отчетно-выборные комсомольские собрания проходили в обстановке смелой и принципиальной критики и самокритики. Лишь в этом случае будут вскрыты недостатки, а значит — правильно намечены пути к их устранению. Только тогда к руководству не будут допущены болтуны и люди, чужающиеся черновой практической работы, не дорожащие доверием организации.

От того, насколько успешно пройдут отчетно-выборные собрания в вузах, во многом будет зависеть успех работы комсомольских организаций высших учебных заведений в этом учебном году.

Отчетный доклад должен не представлять лишь простой перечень примеров положительной работы и недостатков, а дать глубокий анализ деятельности комитета комсомола, правильно определить задачи комсомольских организаций.

Отчетно-выборные собрания должны организационно укрепить комсомольские организации высших учебных заведений, сделать более успешной их работу по воспитанию студенчества.

(Из передовой «Комсомольской правды» 5-X)

Во главе с бюро

30 сентября на физическом факультете состоялось отчетно-выборное собрание. Секретарь факультетского бюро ВЛКСМ А. Нахимов выступил с докладом о проделанной работе.

Отчет показал серьезную, большую работу комсомольской организации. Бюро возглавляло работу. Комсомольцы факультета активно участвовали в предвыборной кампании и во время выборов в Верховный Совет РСФСР (руководитель политсектора Г. Пахомова). Многие студенты проявили себя как способные агитаторы, некоторые из них (тов. Карлаш) получили благодарность от партийного бюро факультета за хорошую работу среди населения.

Успешно была проведена конференция по изучению I тома Сочинений И. В. Сталина. Комсомольцы активно участвовали в прениях по докладу. Каждое выступление свидетельствовало о том, что человек серьезно и много подумал над тем вопросом, который обсуждает конференция.

Академический сектор, возглавляемый Драгуновой, вел повседневную работу за высокую посещаемость и успеваемость: на I и II курсах проводились производственные совещания по выяснению практических мероприятий для повышения успеваемости.

К недостаткам работы факультетского бюро следует отнести отсутствие массовости в культурно-массовой работе (ответственный тов. Карлаш), а также тот факт, что не все комсомольцы были вовлечены в общественную работу.

Выступавшие товарищи критически подошли к оценке проделанной работы. Собрание признало работу, проделанную комсомольской организацией, хорошей.

К сожалению, надо отметить, что наши комсомольцы не отличаются высокой комсомольской дисциплиной — собрание началось на час позже назначенного времени.

Л. ТУРАБОВА

Идеологически воспитывать студентов

30 сентября состоялось отчетно-выборное собрание комсомольцев нефтяного факультета. Секретарь факультетского бюро ВЛКСМ Г. Зинцова в своем докладе рассказала о том, как комсомольская организация боролась за повышение качества учебы, за дисциплину, о том, как проводилась идеологическая работа среди студентов. Не следует заметить, что работа по идейному воспитанию студентов на факультете не связывалась с учебой студентов, с их нуждами и запросами.

Поэтому на нефтяке хуже и позже других проводились теоретические конференции, поэтому невысокий процент успеваемости комсомольцев.

Бюро мало занималось идеологическим воспитанием своих товарищей, и собрание справедливо критиковало работу политмассового сектора (ответственный Т. Козенко).

Чтобы добиться успехов в работе, необходимо, чтобы бюро сколотило вокруг себя актив и, только опираясь на него, проводило каждое мероприятие.

Высокое идейное содержание каждого дела, большого и малого, чуткое отношение к людям, сознание своего долга в том, что историк — это идеологический руководитель масс, должен лежать в основе всей нашей работы. Комсомольская организация исторического факультета должна стать самой передовой в Университете.

АВРУС

В обстановке смелой и принципиальной критики и самокритики проведем отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

С комсомольских собраний на факультетах

Комсомольцы должны быть впереди

2 октября закончилось отчетно-выборное комсомольское собрание химического факультета. Центральным вопросом повестки дня был отчет о работе комсомольского бюро факультета, выборы нового состава бюро.

С докладом выступила секретарь комсомольского бюро химфака тов. Плескановская. Докладчика нельзя было упрекнуть в отсутствии объективности: Плескановская рассказала о том, что во время выборов хорошо работали агитаторы факультета, о том, что в учебном году было проведено два теоретических конференции по изучению произведений И. В. Сталина. Рассказала она и о том, что на факультете 50 комсомольцев-отличников и о многих других хороших делах. Но среди всех этих дел также как положительное было отмечено и... большое количество заседаний бюро. В докладе так и значится: за отчетный период бюро провело два общих комсомольских собрания и 22 заседания бюро. В этом ли главное? Не лучше ли было бы, если бы бюро и его секретарь потратили время на то, чтобы организационно выступить на межфакультетских легкоатлетических соревнованиях.

Результатом формального отношения к делу явился слабый рост комсомольской организации факультета.

А это — главная задача работы организации.

Выступавшие в прениях отмечали существенные недостатки работы своего бюро, предъявляя законные требования улучшения работы, вносили много ценных предложений. Студент Иванов, например, указал, что в работе бюро необходимо исходить из того, повысит ли проводимое мероприятие знания, политический уровень комсомольцев. Мысль правильная и заслуживает всяческой поддержки.

Выступавшие призывали комсомольцев неустанно повышать качество учебы, широко и активно участвовать в научно-исследовательской работе.

Собрание приняло решение, призывающее развернуть деятельность подготовку к зимней экзаменационной сессии, создать студенческое кружки органической химии и иностранных языков, агитаторов призвали включиться в работу по подготовке к предстоящим выборам в местные советы. Собрание решило также возобновить работу студенческого лектория химфака с вовлечением в него лучших товарищей.

Собрание признало работу бюро удовлетворительной.

Вновь избранное бюро ВЛКСМ приступило к работе.

Заметки комсорга

В сентябре 1946 года на комсомольском групповом собрании I курса химфака и был избран комсоргом группы «В». В сентябре этого года я избран комсоргом вторично. Я хочу рассказать о своей работе в группе, хочу поделиться опытом с товарищами, обсудить недостатки.

В нашей группе в начале учебного года было 25 человек, из них 17 комсомольцев, 2 члена партии. База роста организации была достаточной. Из этой мысли мы и исходили в нашей работе. На первых же порах было принято в ряды ВЛКСМ 2 студента. Но после убытия нескольких человек из нашей группы количество студентов — комсомольцев сократилось, к тому же некоторые студенты были недостаточно подготовлены к вступлению в комсомол. Поэтому темп роста нашей комсомольской группы несколько снизился. Сейчас у нас в группе 4 студента — комсомольца; двоих из них думаем принять к 30 годовщине Октября.

Впервые же дни мы выбрали группового агитатора, в обязанность которого входит проведение докладов на политические темы. Следует отметить, что почти все наши собрания были открытыми — мы приглашали студентов — комсомольцев и комсомольцев других групп курса.

Вместе с групповым агитатором

работали и рядовые комсомольцы, например, Львов, Левин, которые своими докладами готовили группу к теоретическим конференциям. Собрания проводились 2—3 раза в месяц.

Со старостой мы договорились о совместной работе, которая способствовала бы повышению академической успеваемости всей группы. Для этого студентам-отличникам помогали неуспевающим. Такое решение вопроса дало свои положительные результаты: отстающие студенты своевременно и успешно выполняли практические работы. Сейчас у нас в группе 4 отличника, имеющих стипендию, много студентов, имеющих хорошие и отличные оценки, «хвосты» нет.

Но нельзя забывать, что успехи в нашей работе снижают иногда факты отсутствия комсомольской дисциплины; некоторые комсомольцы плохо готовятся к практическим занятиям. Эти недостатки мы стремимся устранить своей повседневной работой. Уверен, что с помощью комсомольского актива нам удастся сделать группу «В» II курса химфака одной из лучших в Университете.

Ю. СЕВАСТЬЯНОВ — комсорг группы «В» II курса химфака.

К перевыборам профкома

На всех факультетах Университета прошли отчетные собрания профкома, где заслушивался и обсуждался отчет председателя профкома Г. Докучаева.

Студенты, принимавшие участие в обсуждении отчета, отмечали серьезные недостатки в работе жилищно-бытовой комиссии, недостатки в снабжении студентов. Было отмечено слабое вовлечение студентов в работу научно-студенческого общества.

Одобрение студентов вызвала работа правления студенческого клуба, художественная самодеятельность студентов. Но, несмотря на успехи, которых добился наш коллектив художественной самодеятельности на городском смотре, нельзя отметить массовости в этой работе.

После проведения собраний на факультетах профком приступил к подготовке общевузовской профсоюзной конференции.

Географы — к великой годовщине

Коллектив географического факультета упорно борется за выполнение взятых на себя обязательств. Сотрудниками факультета за год дана в печать 21 статья, две работы доц. А. А. Гедерова опубликованы в печати. Доцентом С. И. Савенковым подготовлен к печати курс лекций по военной географии. К 30-й годовщине Октябрьской революции будет сделан в печать географический выпуск Ученых записок СГУ.

В течение года сотрудниками факультета прочтено 29 лекций и докладов, в том числе по радио (по содействию было взято 25 лекций и докладов).

Двумя ассистентами и тремя аспирантами сданы кандидатские экзамены, предусмотренные их планом. Преподавателем Шабановым защищена кандидатская диссертация.

Кроме того, научные работники факультета принимали непосредственное участие в проведении 100-летнего юбилея Всероссийского географического общества. На юбилейный съезд в Ленинград от географического факультета выезжало 4 делегата. Проведена географиче-

ская олимпиада для учащихся средних школ Саратова. Организован научный семинар по географическим вопросам, на котором заслушаны и обсуждены семь докладов. Организованы циклы специализации студентов по картографии и геодезии, по региональной физической географии, экономгеографии, метеорологии и геоморфологии.

Весной этого года приступлено к организации географической станции в с. Лысые Горы. Более ста студентов проходили там практику по геодезии, геологии, геоморфологии, микроклиматологии, гидрологии, почвоведению, геоботанике и ландшафтоведению.

В 1946—47 уч. году было заслушано несколько докладов студентов. К 30-й годовщине Октября, по возвращении студентов старших курсов с производственной практики, будет создано студенческое научное общество.

Доц. М. А. ШАБАНОВ,
доц. М. С. ГОЛЫЦ,
асс. А. В. СЕРГЕЕВ —
члены комиссии по проверке
соцобязательств.

ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ

Закончились конкурсные экзамены для поступающих в аспирантуру СГУ. Министерством высшего образования Университету было предоставлено 32 аспирантских места. Однако такого числа аспирантов Университет не набрал, несмотря на то, что заявлений о приеме было подано 36. По формальным причинам трем лицам было отказано в допущении к экзаменам; относительно 6 кандидатов комиссия не имела уверенности, что они обладают качествами, необходимыми для будущих научных работников.

К конкурсным экзаменам было допущено 27 человек. Экзамены полностью выдержали только 19 человек, и то не все с наилучшим успехом. Все успешно сданные вступительные экзамены, будут утверждаться Министерством высшего образования.

Таким образом, задание Министерства по приему аспирантов в 1947 г. в полной мере не выполнено. Главной причиной этого является недостаточно энергичное проведение кампании по набору аспирантов со стороны ректората и со стороны заведующих кафедрами, которые не развили агитацию среди лучших своих учеников за поступление в аспирантуру.

Ликвидировать задолженность

Местный комитет Университета, имея некоторые достижения по отдельным видам работы, одному из важных участков не уделяет должного внимания (имеется в виду работа по своевременному сбору профсоюзных взносов). Местный комитет допустил такое совершенно неформальное явление, когда значительная группа членов союза имеет большую задолженность. Так, например, доцент Осипов В. А. не платит профсоюзных взносов в течение всего 1947 года, инженерю части СГУ Мартынов В. И. — с апреля, доцент Оболенцев Р. Д. и преподаватель Казакова М. А. — с марта, и таких много.

Казалось бы, что местком по отношению к этим членам профсоюза уже давно должен был бы принять соответствующие меры общественного воздействия. Однако МК ограничивается констатированием факта большой задолженности, которая с каждым месяцем все возрастает.

А. МИХАЙЛОВ

Выбор аспирантов довольно значителен: по химии осталось 4 вакантных места, по математике — 2, основам марксизма-ленинизма — 1. Свободными остались места по русскому языку, механике и геологии. Только физиков оказалось больше: 6 человек на 5 мест.

Надо надеяться, что аспиранты приема 1947 года, утвержденные Министерством высшего образования, окажутся, перефразируя слова Грибоедова, числом полнее, делом подороже, что они успешно справятся со своими задачами и, пользуясь в полной мере вниманием и помощью своих руководителей, своевременно выполнят индивидуальные планы и защитят диссертации к концу аспирантского срока.

Проф. В. ЕЛПАТЬЕВСКИЙ —
проректор по научной работе

Первенство Университета по легкой атлетике

Спортивная жизнь Университета ознаменовалась крупным и интересным событием: 27 и 28 сентября на городском стадионе «Динамо» были проведены межфакультетские лично-командные соревнования по легкой атлетике, посвященные 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Впервые за многие годы (последнее соревнование по легкой атлетике в СГУ происходило в 1940 г.) в Университете стало возможно провести пробу сил факультетов в одной из интереснейших отраслей спорта — легкой атлетике. В результате творческой инициативы ст. преподавателя кафедры физкультуры В. П. Джумайло и помощи со стороны комсомольской организации и спортклуба СГУ весной текущего года в Университете было создано дружное ядро спортсменов-легкоатлетов, а осенью 1947 г. мы уже оказались свидетелями крупных легкоатлетических соревнований.

Прошедшее первенство привлекло 114 участников. Итог этих соревнований наглядно показал несомненные успехи и организованность наших факультетов и серьезное отставание других.

Победителем состязаний по праву оказался физический факультет, набравший в сумме наибольшее число очков — 5.585. Этот факультет завоевал первенство не только лучшей спортивной подготовленностью по сравнению с другими факультетами, но, прежде всего, своей внутренней спайкой, высокой дисциплинированностью и большим количеством выступавших спортсменов.

Большая организаторская роль на этом факультете принадлежит представителю команды Б. М. Замерзкову.

Второе место с 5.408 очками занял механико-математический факультет. На третье место вышел геолого-почвенный факультет, набравший 4.208 очков. Остальные места распределились следующим образом: 4-ое место — географический ф-т, 5-е — исторический ф-т, 6-е — филологический ф-т, 7-е — биологический

и последнее — 8-е место — химический факультет.

Следует отметить, что некоторые члены команды химического факультета проявили недисциплинированность, выразившуюся в невыходе на соревнования.

Состязания выявили также наших новых чемпионов по легкой атлетике. Следует отметить успех студента II курса физического факультета Кошелева, занявшего первое место в беге на 100 (12 сек.) и 1000 м. (2 мин. 57,2 сек.). Студент 5-го курса мехмата Олонычев занял первое место по прыжкам в высоту с разбега (1 м. 60 см.) и в длину (5 м. 54 см.), в метании гранаты (50 м. 54 см.) и толкании ядра (10 м. 67 см.).

Среди девушек неплохого результата в метании гранаты добилась студентка III курса геолого-почвенного ф-та Милова (33 м. 22 см.); первое место в беге на 100 и 500 м. завоевала студентка II курса истфака Орлова. Победительницей в толкании ядра (8 м. 80 см.) и прыжках в высоту с разбега (1 м. 25 см.) оказалась способная спортсменка, студентка III курса физического факультета Жимская. Студентка II курса географического факультета Курашина заняла первое место по прыжкам в длину с разбега (4 м. 14 см.).

Мужская и женская команды физического факультета оказались победителями в большой шведской эстафете.

В результате соревнования 8 участников выполнили нормы всесоюзных классификационных разрядов по легкой атлетике.

Кафедра физкультуры СГУ во главе с ее заведующим П. А. Кулагиным хорошо организовала соревнования.

Можно надеяться, что в недалеком будущем мы будем свидетелями новых, еще более интересных соревнований по другим видам спорта. Отстающим же факультетам хочется пожелать почерпнуть уроки из прошедших состязаний и впредь по-настоящему бороться за свою честь.

А. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ

Все на кросс!

5 октября начался профсоюзно-комсомольский кросс в честь 30-й годовщины Великого Октября. На старт вышли десятки тысяч юношей и девушек нашей страны. Молодые спортсмены показывают новые достижения в легкой атлетике, в беге.

Соревнования продлятся 15 дней. Кросс проводится в два этапа: с 5 по 12 октября — соревнования на лично-командное первенство предприятий, учреждений и учебных заведений; с 15 по 20 октября — состязания победителей низовых коллективов за первое место в городе, в районе.

Студенты Университета принимают активное участие в кроссе. В первые дни кросса на старт вышло свыше двухсот человек.

Профсоюзно-комсомольский кросс в честь 30-й годовщины Октября является итогом работы спортивных коллективов. Соревнования выявят лучших спортсменов, помогут устранить недостатки, приобрести к занятиям физической культуры новых людей.

Успехи молодых спортсменов должны быть закреплены и умножены в зимнем спортивном сезоне.

На кросс, товарищи студенты!

Новые книги

В числе новых книг, поступивших в Научную Библиотеку Саратовского Университета за последние дни, получены издания Академии наук СССР:

Вишнев, С. Промышленность капиталистических стран во второй мировой войне. М.-Л., 1947. 222 стр. Книга выпущена институтом мирового хозяйства и мировой политики. Ее задача — выявить и проанализировать изменения, вызванные второй мировой войной в промышленности капиталистического мира. Работа касается, главным образом, США, Англии, Канады и Германии.

Томас Мор. Утопия. Вступительная статья акад. В. П. Волгина. М.-Л., 1947. 270 стр. Из серии «Предшественники научного социализма», выпускаемой под общей редакцией акад. Волгина.

Это — новый перевод широко известной книги Т. Мора, автора первого коммунистического произведения, относящегося к XVI веку и давшего начало новому направлению общественной мысли — утопическому социализму.

Среди книг, изданных к 800-летию Москвы, получены:

«История Москвы», указатель литературы, выпущенный Государственной Публичной Исторической Библиотекой вторым дополненным изданием. Помимо разделов, включающих литературу по отдельным периодам 800-летней истории нашей столицы, указатель содержит раздел «Общей литературы о Москве (общие труды, источники, справочники и путеводители)» и раздел «Художественная литература о Москве».

Книга — альбом Государственный ордена Ленина Академический Большой театр Союза ССР. М. 1947. 321 стр.

В книге, содержащей массу иллюстраций, помещено два очерка: «Большой Театр» Б. В. Асафьева и «Балет Большого Театра» Ю. А. Бахрушина.

Получен ряд стенограмм публичных лекций, прочитанных в июне 1947 г. в Москве Всесоюзным Обществом по распространению политических и научных знаний и выпускаемых издательством «Правды».

Войтинский Г. Н. Китай и великие державы.

Эйдус Х. Т. Послевоенная Япония. Левин И. Д. Принцип суверенитета в советском и международном праве.

Уманский Я. Н. Личность в социалистическом обществе.

Исбах А. А. Современная французская литература.

А. ГРОЗЕВСКАЯ

И. о. ответственного редактора
М. Н. АМБРОЖИЙ

ПО УНИВЕРСИТЕТУ

Подготовка к выборам в местные Советы

Агитаторы Университета начали подготовку к выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы. Среди избирателей работают 130 агитаторов — студентов и научных работников Университета и научно-исследовательских институтов.

11 октября состоялся вечер избирателей. Сотрудник научной библиотеки Т. С. Пензина прочитала лекцию о романе А. Фадеева «Молодая гвардия», студенты филологического факультета выступили с композицией по роману.

Первая лекция

Начал работу филиал общества по распространению политических и научных знаний. 10 октября в Большом зале Консерватории состоялась первая лекция, проведенная оргкомитетом филиала. Лекцию на тему «Великая Октябрьская революция — новый этап в развитии человечества» прочитал проф. Волковичер И. В. Лекция привлекла много слушателей.

Студенческая теоретическая конференция в честь 30-летия Октября

Студенты филологического факультета готовятся достойно встретить 30-ю годовщину Октября. Коллектив факультета обязался провести студенческую теоретическую конференцию, посвященную развитию советской литературы.

Студенты, участники конференции, готовят доклады. Разнообразна тематика докладов. Многие доклады посвящены творчеству великого пролетарского писателя А. М. Горького, творчеству Маяковского, изображению в советской литературе вождя советского народа В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Изучается отражение послевоенной буржуазной действительности в произведениях советских, а также зарубежных демократических писателей. Этой теме посвящен доклад на предстоящей конференции.

Докладчики работают под руководством профессоров и доцентов факультета.

В работе конференции примут участие 39 человек.

Семинар научных работников

Возобновил работу семинар научных работников исторического и филологического факультетов по изучению марксизма-ленинизма. Семинаром руководит доцент Николай С. В. Первое занятие состоялось 9 октября. Доцент Николай выступил с докладом «Итоги философской дискуссии».

«Творчество лауреатов Сталинской премии»

Факультативный курс «Творчество лауреатов Сталинской премии» для студентов филологического факультета читает доцент Жак Л. Ш.

Вопросы, затрагиваемые лектором, вызывают большой интерес у студентов.

Диспут по постановке «Молодая гвардия»

13 октября состоится коллективное посещение театра Юного Зрителя. Студенты Университета увидят одну из последних работ театра — спектакль по роману А. Фадеева «Молодая гвардия».

После спектакля состоится диспут студентов.

НГ18591. Тираж 500. Заказ № 448. Саратов, тип. изд-ва газ. «Коммунист»